Séquence 7 : Hygiène corporelle du nourrisson
Séance 1 : La toilette génito-anale 
                                                                                                                                                                                                                                    et le change du nourrisson
CAPACITE :

(
Réaliser                                                                                                                                                                         
→ ( 2h x 2h)  
COMPETENCE :
(
Assurer les soins d’hygiène corporelle, le confort, l’aide aux activités motrices
→ Groupe de 12 élèves  


OBJECTIF GLOBAL :
(
Etre capable de réaliser la toilette génito-anale et le change de l’enfant afin d’assurer l’hygiène et le confort
PRE REQUIS : Le lavage des mains, la tenue professionnelle,  le nettoyage et la  désinfection du plan de travail, gestes et postures adaptés pour porter l’enfant, l’habillage – le déshabillage de l’enfant
	Objectifs intermédiaires
	Contenu du cours
	Activité du professeur
	Activité des élèves
	Moyens pédagogiques
	Durée

	
	- Présentation de la séance et des objectifs du cours

	- Enonce le déroulement de la séance
	- 1 élève lit les objectifs
	- Rétroprojecteur

	5 mn

	→ Proposer une organisation de plan travail
	- Recherche des produits, du matériel
- Installation du plan  de travail
	- Demande aux élèves d’installer le plan de travail pour réaliser une toilette génito-anale et un change

	- Par groupe de 2, organisent et installent leur plan de travail avec les produits, le matériel 

	- Matériel TP
	1o mn


	→ Critiquer l’organisation d’un plan de travail
→ Justifier ses choix

→ Citer le rôle des produits
	-Valider l’organisation des plans de travail et le choix des produits du matériel
- rôle des produits utilisés
	- Demande à chaque groupe de présenter son organisation
- Valide l’installation et le contenu du plan de travail
	- Présentent leur organisation et la justifie au reste de la classe

	- Matériel de TP

	10 mn



	→ Identifier les gestes à réaliser pour la toilette génito-anale et le change
	- Recherche et démonstration de la technique

	- Demande à une élève de faire une démonstration
- Corrige les erreurs et fait la démonstration avec les justifications

	- Observent et participent en donnant leurs avis et justification
- Prennent des notes

	- Matériel de TP
	15 mn



	Objectifs intermédiaires
	Contenu du cours
	Activité du professeur
	Activité des élèves
	Moyens pédagogiques
	Durée

	→ Réaliser le change
	- Apprentissage de la technique

- Remise en état de la salle


	- Distribue et lit la fiche d’observation
- Suivi des activités des élèves


	- Réalisent la technique (1 élève pratique, 1 élève observe)

- S’auto évaluent entre elles 
-Vident les poubelles, nettoient les postes de lavage des mains, emmènent  le linge salle en lingerie, rangent les armoires


	- Document n°1

(fiche d’observation)


	40 mn



	
	-Synthèse sur le déroulement de la technique
	- Vérifie les fiches d’observation

- Fait émerger les points négatifs, positifs, les difficultés, les solutions

- Questionnent sur les critères qualités du TP

- Distribue la fiche technique incomplète


	- Recherchent, à l’oral,  les critères  qualités et complètent leur notes

- Complètent la fiche technique à la maison


	- Prise de notes

des élèves

- Document n°2

(Fiche technique)
	15 mn

	→ Définir l’érythème fessier
→ Citer ses causes ses conséquences

→ Identifier les mesures de prévention

→ Choisir un change pour un nouveau né
	- Présentation  d’un TD sur les érythèmes fessiers

	- Distribue le TD
-Explique les consignes de travail

	- Travail à faire à la maison pour la prochaine séance

	- Document n°3
	10 mn



DEUXIEME PARTIE DE SEANCE 1 : Mise en situation professionnelle (MSP)
	Objectifs intermédiaires
	Contenu du cours
	Activité du professeur
	Activité des élèves
	Moyens pédagogiques
	Durée

	
	- Présentation de la séance et des objectifs du cours


	- Ecrit le déroulement au tableau
- Relève le TD sur les érythèmes fessiers
	- 1 élève lit les objectifs
	- Rétroprojecteur

- Tableau

	5 mn

	
	- Correction de la fiche technique
- Rappel des points forts de la technique du change
	- Interroge les élèves sur les étapes, la technique du change
- Indique les réponses avec le diaporama
	- Corrige leur fiche

- Enoncent à l’oral leurs réponses

	- Tableau
- Diaporama
(photos sur le change)


	15 mn


	→ Lister les différentes actions à

réaliser dans une MSP

→ Organiser le travail    
	- Analyse d’une MSP
(QQQOCP)
- Synthèse des réponses
	-  Présente le travail à réaliser
-  Reprend les questions, note les réponses au tableau
- Vérifie la compréhension des élèves
	- Recherchent au brouillon du QQQOCP
- Enoncent leurs réponses

- Complètent le document n°4

	- Document 4

(MSP)


	15 mn



	→ Réaliser la toilette génito-anale  et le change du nourrisson
	-  Réaliser le change dans le cadre d’une MSP

	- Suivi des activités des élèves

	- Réalisent la MSP
(1 élève pratique, 1 élève observe)

- S’auto évaluent entre eux

	- Document n°1
- Matériel de TP
	50 mn


	
	- Remise en état de la salle
	- Vérifie le travail
	- Vident les poubelles, nettoient les postes de lavage des mains, emmènent  le linge salle en lingerie, rangent les armoires
	
	10 mn

	
	- Bilan des activités réalisées
	- Fait une synthèse des observations réalisées pendant la pratique


	
	
	5 mn

	
	- Changement de tenue
	
	- Enlèvent leur tenue professionnelle
	
	5 mn


Reste à corriger le TD sur les érythèmes fessiers,  en début de séance n°2
S. NOCQUET – Janvier 2008

